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Beslutande ledamöter 
Simon Chrisander (L) (Ordförande) 
Arwin Sohrabi (S) (Vice ordförande) 
Helena Grahn (M) (Andre vice ordförande) 
Sten Dahlvid (S) 
Tobias Petersson (V) 
Lars Myllenberg (M) 
Håkan Ask (SD) 
Jan Olof Håkan Andersson (SD) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S)  ersätter Susanne Andreasson Leth (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Hanna Henningsworth (S) 
Leakim Eventhén (L) 
Lucas Karl-Åke Karlsson (MP) 
Bill Jönsson (M) 
Jenny Bengtsson (SD) 
Dana Alkabi (SD) 
 
Övriga närvarande 
Rebecka Persson (Miljödirektör) 
Ola Gustafsson (Avdelningschef) 
Arvid Nordland (Avdelningschef) 
Sofie Holmkvist (Kanslichef) 
Malin Sandström (Enhetschef) 
Håkan Nilsson (Ekonomichef) 
Vian Mirza (Kanslichef) 
Douglas Truedsson (Nämndsekreterare) 
Gunilla Andersson (SACO) 
Ludwig Sonesson (Utredare) 
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§ 199 

MNN-2022-164 

Motion av Gunilla Ryd (V) om Marina kolonilotter, MN-
2022-9160 
 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har till miljönämnden översänt en motion om marina kolonilotter. I 
motionen föreslås det att ett projekt kring marina kolonilotter ska initieras någonstans i 
Malmös kustområde. Förutsättningarna för odling av marina arter i Öresunds brackvatten 
är begränsade jämfört med till exempel västkusten då vattnet har en lägre salthalt. 
Miljönämnden anser inte att förutsättningarna i Malmö är de rätta för att anlägga marina 
kolonilotter och föreslår därför kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Beslut 

1. Miljönämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen med hänvisning till 
miljöförvaltningens förslag till yttrande. 

  

Reservationer och särskilda yttranden 
Tobias Petersson meddelar att han avser inkomma med en skriftlig reservation, bilaga § 
199. 

Yrkanden 
Tobias Petersson (V) yrkar att miljönämnden ska föreslå kommunfullmäktige att motionen 
ska besvaras med tillägget att miljöförvaltningen uppmanar Malmö stad att ge Marint 
Kunskapscenter uppdraget att innefatta Marina kolonilotter som en del i dess pedagogiska 
verksamheter. 

Beslutsgång 
Ordförande Simon Chrisander (L) ställer förvaltningens förslag till beslut mot Tobias 
Petersons yrkande och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-tjänsteskrivelse miljönämnden 2022-11-15 
• MN-2022-9160-MN-2022-9160-Mall motion 
• MN-2022-9160-marina-kolonilotter-rapport 
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Vänsterpartiet
Reservation
Reservation, Miljö Nämnden 2022-11-15 Ärende 12. Motion av Gunilla 

Ryd om Marina kolonilotter.

Vi behöver bryta dagens konsumtionsmönster genom att äta mindre rött kött och mer 
blå proteiner i form av exempelvis ostron, musslor, snäckor och sjöpungar. Men mat 
från havet kan vara annat än bara fisk, musslor eller ostron och kan öppna upp för nya 
möjligheter när man odla alger som t.ex. blåstång eller sjögräs.

Avsikten med denna motion är att hitta nya vägar där olika matkulturer kan mötas, till 
exempel genom smaker från havet. Staden drar till sig många unga kockar som gärna 
experimenterar med nya rätter och intresset för växtbaserad mat växer, vilket kan ge 
utrymme för många intressanta, givande och samhällsnyttiga samarbeten kring marin 
odling.

Det är inte heller en fråga om kolonilotter av den typ som vi har på land utan ett sätt att
odla gemensamt eller att sponsra odling i havet. Därmed ser vi stora möjligheter till att
marin odling kommer att stärka den sociala hållbarheten. Lokal odling kommer också 
bidra till ökad matsuveränitet.

Denna form av odling skulle bidra till att öka kunskapen om havet, om dess förmåga 
att binda koldioxid och om behovet av att skydda vår havsmiljö. Undervattensvågbry-
tare kommer att spela en allt större roll, när havet stiger, då dessa reducerar kraften i 
vågorna, och denna typ av odlingar skulle med lätthet kunna kopplas till detta och vara
en del av Malmös kustskydd. Vi behöver hitta s.k. mjuka lösningar tillika naturbasera-
de lösningar som skydd mot framtidens havsnivåhöjning och översvämningar.

Miljöförvaltningen anser att motionen har ett viktigt pedagogiskt syfte, påpekar att 
Marint Kunskapscenter arbetar på uppdrag av Malmö Stad med att driva Marinpeda-
gogiskt centrum och att dess uppdrag skulle kunna innefatta denna typ av projekt.

Vi reserverar oss därför mot MNs beslut att avslå motionen då vi anser att Marint kun-
skapscenter kan ta på sig ansvaret att starta och driva detta. 

För Vänsterpartiet Malmö 2022-11-15
Tobias Petersson

Med instämmande av
Gunilla Ryd
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